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В процесі туристської діяльності неминуче відбувається зміна навколишнього 
середовища. Проблеми охорони навколишнього середовища і її поліпшення займають 
важливе місце в багатьох дослідженнях. Раніше дослідженням з аналізу туристської ді-
яльності приділялося мало уваги, та й то розглядали вплив туризму тільки в певних то-
чках земної кулі або вплив тільки окремих його видів.

Вплив туризму на навколишнє середовище може бути прямим, непрямим і спо-
нукальним, а також позитивним і негативним. Туризм не може розвиватися без взаємо-
дії з навколишнім середовищем, проте за допомогою управління розвитком туризму і 
чіткого планування, існує можливість зменшити негативний вплив і збільшити позити-
вне.

Як правило, міжнародний туризм робить позитивний вплив на охорону і рестав-
рацію історичних пам'яток, створення національних парків і заповідників, захист бере-
гів і рифів, збереження лісів та ін. Однак у багатьох країнах не було ніяких реальних 
кроків для захисту і збереження природи через відсутність необхідних фінансових ко-
штів. Отримані від туризму доходи перекачується в інші, пріоритетні сфери, що вважа-
лися економічно більш вигідними, при цьому нехтували фактори розвитку туризму, як 
подальшого постійного джерела доходу. Нажаль, у минулому віці ми мали ці процеси і 
явища спостерігати в Україні.

Для оцінки впливу туризму на навколишнє природне середовище прийняті різні 
авторські моделі: К.А. Ганн, К.Р. Гельднера, В.Г. Герасименка, М.Дж. Ламонта, 
Н. Лейпера та ін.. Їхня реалізація почалася в індустріальних країнах у 70-х роках мину-
лого століття. Моделі дають цілісне уявлення про сукупність елементів складної систе-
ми туризму, взаємозв’язків між ними та із зовнішнім середовищем із економічного пог-
ляду. Тобто головним фактором розвитку туризму є економічні показники ефективнос-
ті впровадження заходів збереження навколишнього середовища. Наприклад, встанов-
лення очисних споруд потребує коштів промислових підприємств, але приваблює тури-
стів до самих промислових об’єктів, які теж можуть бути туристичними атракціями, а 
їх відвідування носитиме рекламний чи іміджевий характер.

Науковий керівник: доктор економічних наук, доцент, Меліх О.О.

РОЗРОБКА МЕТОДИКИ ЕКОЛОГІЧНОГО 
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Саввова К.О., магістр факультету ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Житло для людини є екологічною нішею, з якою він пов'язаний більшу частину 
свого життя. Тому від його якості напряму залежить стан здоров’я людини. Щоб визна-
чити на якому рівні безпечності знаходиться ваше житло потрібно провести необхідні 
дослідження, що виявляють стан повітря, шуму, енергетики квартири, рівень радіацій-
ного фону і т. д., тобто повну експертизу житла. Доступ до такої інформації дає еколо-
гічний паспорт квартири. У нього вносяться не тільки результати досліджень по всім 
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санітарно-гігієнічним показникам, прийнятим в Україні, а й даються рекомендації щодо 
усунення ризиків.

В Україні екологічна паспортизація житлових і службових приміщень пропону-
ється вперше. У ряді зарубіжних країн система екологічної паспортизації житлових 
приміщень вже є, але на відміну від зарубіжних аналогів пропонована розробка відріз-
няються принциповою новизною, яка полягає у тому, що наш продукт буде розробля-
тися ще на стадії проектування квартири.

Ключовим етапом процедури екопаспортизації є розробка та затвердження ме-
тодики.

В ході виконання даної роботи було:
1. Обґрунтовано критерії екологічності квартири, за якими визначається її 

безпечність, що залежить від мікробіологічних, хімічних, фізичних та радіаційних по-
казників.

2. Обґрунтовано такі мікробіологічні критерії, як загальне мікробне число, 
наявність та кількість золотистого стафілококу Staphylococcusaureus, наявність та кіль-
кість умовно-патогенних мікроорганізмів, наявність та кількість чорної плісняви 
Aspergillus, наявність пилових кліщів роду Dermatophagoides. 

3. Визначені такі хімічні критерії, як характеристика зважених речовин по-
вітря, концентрація чадного газу СО, формальдегіду CH2O, фенолу C6H5OH, стиролу 
С8Н8, аерозолів важких металів, тетрахлорметану ССl4, аміаку NH3, бутилацетату 
C6H12O2, діоксиду нітрогенуNO2, діоксину сірки SO2, сірководню H2S, етилацетату 
C4H8O2. 

4. Обґрунтовано такі фізичні критерії: рівень шуму, рівень вібрації, рівень 
ЕМВ, ступінь штучного освітлення, ступінь природного освітлення, наявність гепато-
генних зон, характеристика наявних аерофонів, мікроклімат

5. Обґрунтовано такі радіаційні критерії екологічності, як концентрація Ра-
дону та загальний радіологічний стан.

6. Визначення екологічності квартири ґрунтується на розрахунку усіх вище-
зазначених критеріїв.

7. Використання методів біотестування для визначення екологічності житла.
Впровадження процедури екологічної паспортизації квартир сприятиме екологі-

зації ринку нерухомості та підвищить конкурентоспроможність підприємства, що про-
дає квартири з екологічним паспортом.

Науковий керівник: д.т.н., проф., Крусір Г.В.

МЕТОДИ ОЦІНКИ ЗАБРУДНЕННЯ ҐРУНТІВ
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Ґрунт - це унікальне природне тіло, завдяки якому можливий ріст і розвиток всіх 
рослин і існування всієї біосфери. У нашій країні він є і завжди був одним з головних 
скарбниць. Однак забруднення ґрунту на сьогоднішній день досягло критичного рівня. 
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